
高齢者等実態調査の結果について（速報） 

 

１．調査の概要と回収状況 

調査名称 調査対象 調査件数 回収率 

一般高齢者・

要支援認定者

調査 

（介護予防・

日常生活圏域 

ニーズ調査） 

平成２８年１０月末日現在で下記のいずれかに

該当する方 

①要介護認定を受けていない６５歳以上の方 

②要支援認定（要支援１、２）を受けている 

６５歳以上の方 

※一般高齢者と要支援認定者で一部調査項目が異なる。 

１０,５００件 

一般高齢者 9,611 件 

要支援者 889 件 

７２．７％ 

一般高齢者 72.9％ 

要支援者 70.2％ 

要介護認定者

調査 

平成２８年１０月末日現在で要介護認定（要介

護１～５）を受けている在宅の６５歳以上の方 

※介護保険サービス利用者と未利用者（平成２８年８月

の実績）一部調査項目が異なる。 

３,５００件 

サービス利用者

2,839 件 

サービス未利用者

661 件 

５０．７％ 

サービス利用者

51.4％ 

サービス未利用者

48.7％ 

介護事業者 

調査 

平成２８年１０月末日現在で、堺市の指定を受

けた介護保険事業所を市内に保有している法人 
８４４件 ５５．８％ 

 

 

 

２．調査結果の概要（一般高齢者・要支援認定者調査） 

（１）回答者の基本属性 

単位：％ 

 性別 年齢 世帯状況 要介護度 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

男
性 

女
性 

無
回
答 

65
歳
～
69
歳 

70
歳
～
74
歳 

75
歳
～
79
歳 

80
歳
～
84
歳 

85
歳
～
89
歳 

90
歳
以
上 

無
回
答 

１
人
暮
ら
し 

夫
婦
２
人
暮
ら
し 

（
配
偶
者
65
歳
以
上
） 

夫
婦
２
人
暮
ら
し 

（
配
偶
者
64
歳
以
下
） 

息
子
・
娘
と
の
２
世
帯 

そ
の
他 

無
回
答 

要
支
援
１ 

要
支
援
２ 

無
回
答 

一般 
高齢者 

7009 43.1 51.7 5.2 31.6 26.9 20.6 10.9 3.5 0.8 5.6 16.2 43.5 4.7 13.4 15.3 6.9 ― ― ― 

要支援
者 

624 27.2 69.6 3.2 6.7 11.5 24.4 26.1 19.9 7.4 3.8 41.2 30.4 1.8 13.0 9.3 4.3 51.6 33.2 15.2 
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（２）在宅生活について 

【将来暮らしたい住宅】（単数回答） 

 

 

【介護に対する意向】（単数回答） 

 

 

【人生の最期を迎えたい場所】（単数回答） 

 

 

 

 

 

現在の住宅に住み続けたい
近隣でなくても要介護認定者向けの介護保険施設に入所したい
近隣の住み慣れた地域で、比較的小規模な施設などに入所したい
軽費・養護老人ホームなど、低所得者向けの施設に入所したい
高齢者に配慮された有料老人ホームやサービス付き住宅に住みたい
その他
無回答

一般高齢者調査
（n=7009）

要支援者調査
（n=624）

71.8%

68.4%

3.4%

3.0%

3.6%

2.6%

9.4%

10.6%

4.8%

6.1%

2.8%

1.8%

4.3%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なるべく家族のみで、自宅で介護を受けたい
介護保険・保健福祉サービスを使いながら自宅で介護を受けたい
介護保険サービスの付いた高齢者向けの住宅などで介護を受けたい
特別養護老人ホームや介護老人保健施設などで介護を受けたい
比較的小規模、認知症の人向けの施設などで介護を受けたい
その他
わからない
無回答

一般高齢者調査
（n=7009）

要支援者調査
（n=624）

18.1%

15.9%

33.6%

38.6%

10.9%

12.2%

10.1%

8.2%

4.9%

2.1%

0.9%

1.6%

12.8%

10.7%

8.8%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 病院 介護施設 その他 わからない 無回答

一般高齢者調査
（n=7009）

要支援者調査
（n=624）

47.3%

47.0%

18.0%

22.3%

3.5%

4.0%

1.3%

0.8%

24.1%

19.1%

5.8%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）住み慣れた地域で暮らし続けることについて 

【自宅や住み慣れた地域で暮らし続けるために必要なこと】（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般高齢者調査　(n=7009)
要支援者調査　(n=624)

日頃から健康づくりや生活習慣病予防に取り組むこと

何でも相談できる高齢者の相談窓口

地域の人々の見守りや助け合い

その他

無回答

生きがいづくりや地域貢献のための社会参加の機会

ボランティアやＮＰＯなどによるさまざまな生活の支援

体の状態に合わせた住宅への改修

高齢者に配慮された多様な住まいや施設

自分の将来について、家族などと話し合っておくこと

気軽に相談できるかかりつけ医を持つこと

入院しても、退院後すぐに介護サービスを受けられること

介護予防のための教室（筋トレーニング・転倒予防・認知症予防）

２４時間対応してもらえる訪問介護サービス

普段介護している人が介護できない時等に利用できる介護サービス

60.7%

46.7%

21.8%

35.9%

47.1%

34.8%

34.9%

18.4%

10.3%

10.7%

22.0%

20.2%

33.4%

1.1%

13.1%

68.1%

52.6%

22.9%

35.1%

42.6%

29.0%

34.9%

17.1%

7.9%

11.1%

22.6%

21.6%

32.7%

1.6%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80%
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（４）地域での活動について 

【各種グループ・サークル、町内会等への参加頻度】（単数回答） 

○一般高齢者 

 

○要支援者 

 

 

【健康づくり活動や趣味等のグループ活動による地域づくりへの参加意向】（単数回答） 

 

 

 

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回
参加していない 無回答

11.9

22.1

29.2

10.8

① ボランティアの
　　グループ
　　　（n=7009）

② ｽﾎﾟｰﾂ関係の
　　ｸﾞﾙｰﾌﾟやｸﾗﾌﾞ
　　　（n=7009）

③ 趣味関係の
　　グループ
　　　（n=7009）

④ 学習・教養
　　サークル
　　　（n=7009）

参加計

1.0%

4.0%

2.3%

0.5%

1.9%

6.7%

5.0%

1.2%

1.3%

4.4%

5.6%

2.0%

4.0%

4.5%

11.7%

3.9%

3.7%

2.5%

4.6%

3.2%

57.2%

50.8%

46.1%

55.9%

30.9%

27.1%

24.7%

33.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回
参加していない 無回答

9.2

11.3

19.9

8.6

参加計

① ボランティアの
　　グループ
　　　（n=624）

② ｽﾎﾟｰﾂ関係の
　　ｸﾞﾙｰﾌﾟやｸﾗﾌﾞ
　　　（n=624）

③ 趣味関係の
　　グループ
　　　（n=624）

④ 学習・教養
　　サークル
　　　（n=624）

0.3%

0.3%

0.3%

0.6%

0.6%

4.5%

2.6%

1.1%

2.4%

4.0%

4.8%

1.6%

3.5%

1.4%

8.5%

3.7%

2.4%

1.1%

3.7%

1.6%

52.1%

50.2%

45.8%

50.8%

38.6%

38.5%

34.3%

40.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

一般高齢者調査
（n=7009）

要支援者調査
（n=624）

9.4%

6.9%

51.8%

41.2%

32.0%

42.3%

6.9%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【健康づくり活動や趣味等のグループ活動による地域づくりの企画・運営への参加意向】 

（単数回答） 

 

 

（５）認知症について 

【認知症や認知症の人に対する考え】（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

一般高齢者調査
（n=7009）

要支援者調査
（n=624）

2.9%

1.1%

32.8%

18.3%

56.8%

69.7%

7.5%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一般高齢者調査　(n=7009)
要支援者調査　(n=624)

認知症の人とは、関わりたくない

その他

無回答

認知症になっても、その人の意思はできる限り尊重
されるべきだ

認知症になったら、居宅介護を受けながら自宅での
生活を続けたい

自分が認知症になったら、近所の人にはあまり知ら
れたくない

自分が認知症になったら、病院や施設に入所させ
てほしい

身近に認知症の人がいたら、お世話をしてあげた
い

認知症の人に、どのように接したらよいのかわから
ない

53.3%

53.4%

17.4%

45.2%

10.7%

39.7%

2.6%

1.9%

6.2%

45.8%

45.7%

18.3%

44.2%

9.5%

32.5%

4.2%

2.2%

10.1%

0% 20% 40% 60%
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【認知症対策について取り組んでほしいこと】（複数回答） 

 

 

一般高齢者調査　(n=7009)
要支援者調査　(n=624)

無回答

在宅サービスの充実（ホーム
ヘルパーやデイサービスな
ど）

入所施設の充実（特別養護
老人ホームなど）

グループホームなどの充実

認知症の人やその家族、支
援者が集える交流会

財産の管理などを支援する
サービスの充実

その他

認知症予防の教室や体操の
普及

パンフレットの作成や市民向
け講演会などの啓発活動

専門相談や情報提供窓口の
設置

地域で見守る体制の整備

早期診断する仕組みづくり

認知症に詳しいケアマネ
ジャーやヘルパーなどの養
成

16.2%

41.0%

25.8%

48.7%

30.4%

28.3%

36.0%

38.0%

14.3%

17.6%

7.1%

2.0%

11.6%

10.1%

26.9%

22.8%

40.5%

33.2%

23.6%

32.2%

29.2%

9.6%

15.4%

5.0%

2.9%

20.2%

0% 20% 40% 60%

30 


